

启示录20章之五头一次复活是头一批复活吗？

- 各位早安！我们一起灵修《启示录》20章4到6节，这是我们第五次读《启示录》20章。愿上帝带领。我们还是先读一遍：
- “我又看见几个宝座，也有坐在上面的，并有审判的权柄赐给他们。我又看见那些因为给耶稣作见证、并为神之道被斩者的灵魂，和那没有拜过兽与兽像，也没有在额上和手上受过它印记之人的灵魂，他们都复活了。与基督一同作王一千年。这是头一次的复活，其余的死人还没有复活，只等那一千年完了。在头一次复活有份的有福了、圣洁了，第二次的死在他们身上没有权柄，他们必作神和基督的祭司，并要与基督一同作王一千年。”
- 这也是争议很大的一段经文，但愿我们用最简单的方法来给大家讲解一下。我们首先要谈一下这段经文的意思到底是什么？然后我们再反驳一下对我们这种千禧年已经降临的观点的指责。最后我们来谈一谈这段经文对我们的意义。
- 首先这段经文在讲什么？我们透过约翰的眼睛，看见几个宝座，请问这宝座在哪？前千禧年论者认为在地上，我们说这宝座上坐的人是与基督一同作王。基督当然是在天上，所以这宝座肯定是在天上。坐宝座的是谁呢？我们看见坐宝座的有审判的权柄赐给他们，同时约翰后边又说看见那些因为给耶稣作见证，并为神之道被斩者的灵魂和那没有拜过兽与兽像，也没有在额上和手上受过它印记之人的灵魂。显然约翰是特别让我们看到这是同一批人，也就是这一批与基督一同审判世界的，也同样是他们因着为耶稣作见证，为神的道，被斩者，也就是这一批殉道者。同时这一批殉道者又代表了所有没拜过兽和兽像，也没有在额上和手上受过受印记之人的灵魂。
- 因此约翰的用意就比较明显，它是在告诉我们，凡是为了主，对世界说“不”的人，他们在上帝那边就被上帝说“是”，以至于他们也可以跟基督一同来审问那些逼迫乃至杀害他们的世界。所以这世界所看为失败者，在上帝那里是得胜者，而在世界上看为是得胜者的，原来在上帝那里是被审判者。所以这样一种强烈逆转、翻转显然是约翰有意要强调的。那么，在这里我们看见这批人是为主作见证，被世界排斥，甚至他们的身体已经死去，而他们的灵魂是活着的！
- 经文说他们都复活了。请问这复活到底是什么意思？是不是像前千禧年论者所说的，他们是头一批复活的人。我们从整个《启示录》的脉络可以来看，这里所讲的复活显然是指他们的灵魂活着。他们跟基督一同作王一千年，这作王一千年到底是什么时间段？是不是在现世往前发展，然后基督跟头一批复活的信徒在地上作王一千年或者一段象征的时间，然后再就是末日的大审判呢？这样的一种解读方式，显然是忽略了上帝国度属灵的本质。而且把《启示录》的时间段变成了一种在地上的线性时间段，而忽略了整个《启示录》是以平行重复的方式，用七个大的段落来描述同一个末世的时间段。
- 我们前面提到已有了六个时间段的平行和递进描述，因此到了第七大段的时候，显然是从头说起，因此是指向整个末世时间段，而末世的整个这一段时间，信徒在地上受欺压，但是他们同时天上，哪怕身体死了，灵魂仍与基督一同作王。这样的一个立体、多元、重复维度，正是《启示录》一直有的维度。
- 所以我们说这样的解读显然是最准确的。他们这一批与基督一同作王的，灵魂活在主耶稣面前，也等于他们的灵魂复活，且有福和圣洁的。因为第二次的死在他们身上没有权柄，他们做基督的祭司与基督也一同做王。
- 而这一千年显然是指整个末世阶段来说的，这是对这一段经文最简单最清楚的讲解。
- 不过这样的一种讲解面临着强烈的指控，包括一些特别著名的学者。他们的指控在哪里呢？他们认为说在《启示录》20章4节，那一批人都复活了，如果这里的复活是指灵性的复活，那么后边提到第5节说其余的死人还没有复活，这里的复活又指向身体的复活。这批学者就认为说在相连的两节经文中复活的意思却不一样。他们认为这是一种释经的错乱，也是绝对不可能发生的事。
- 面对这样一种强烈的批评和指控，我们其实完全可以从《圣经》找到答案。诸位不妨读一下《约翰福音》5章25到29节：“主耶稣说：‘我实实在在的告诉你们，时候将到，现在就是了，死人要听见上帝儿子的声音，听见的人就要活了。因为父怎样在自己有生命，就赐给他儿子，也照样在他自己有能力，并且因为他是人子，就赐给他行审判的权柄。你们不要把这事看作稀奇，时候要到。那在坟墓里的，都要听见他的声音就出来，行善的复活得生，作恶的复活定罪。’”
- 请大家注意，在这同一段非常相连的经文中，耶稣一方面说死人听见神儿子的声音就要活了。这是5章25节。但在另一方面也说在末日之时，那些在坟墓里都要因着听见他的声音而复活。你听到没有？在耶稣的教训中，前面的“复活”，当然是指现在属灵的复活，也就是指着他们重生说的。而后面的“复活”则是指末日身体的复活。同样是复活这一个词，但是在这同一段经文中，意思是不同的。
- 这种情况其实在《圣经》中比比皆是。比如说《约翰福音》6章49到50节，主耶稣说：“你们的祖宗在旷野吃过吗哪还是死了。”这里的死显然是指身体死了，是不是？但是耶稣接着说，他自己是从天上降下来的粮，叫人吃了就不死。你看这个“死”显然是指灵性的不死来说的。所以我们就看到在这里，《圣经》中在相连的经文中，同一个词有不同的意思，显然比比皆是。这并不能构成任何有力的指控。
- 而且更重要的是，除了看整个《启示录》大的脉络，我们也要看这一段经文的上下文。因为在这一段经文中，请你特别注意，约翰对于头一次的复活是有着明确的定义的。因为他提到了第二次的死。你注意到没有？20章6节。“第二次的死在他们身上没有权柄。”如果像前千禧年所说的，说“第二次”的词就等于“第二批”的死，就推导说头一次的复活就是头一批身体、灵魂都复活的圣徒——如果是这样解读的话，那么这一批人绝对、绝对没有办法来解读21章第8节：“惟有胆怯的、不信的、可憎的、杀人的、淫乱的、行邪术的、拜偶像的和一切说谎话的，他们的份就在烧着硫磺的火湖里。这是第二次的死。”“请看，对约翰来说第二次的死确切无疑不是第二批的死！它指的就是身体之死！”
- 因此在这里，我们说约翰的用法中，就已经给第一次、第二次有了很明确的指向，也就是第一次的复活和第一次的死都是指着灵性说的，而第二次的复活和第二次死都是指着身体说的，它完全符合约翰自己的用法！当然，从文学技巧上来说，约翰显然有意要让殉道者作圣徒的代表和恶人也就是弃约的人做清楚对照。因为殉道者肉体之死乃是他们的属灵的复活，而恶人的末日肉体的复活乃是他们灵性永远的死亡！
- 所以殉道者所经历的死亡和复活乃是现在，而那要发生在恶人身上的事是指着末日。因此在《启示录》20章，约翰其实给了我们强有力的线索。我们晓得20章4节第一次复活是殉道者所经历灵性的复活，而此复活与20章5节所提及其余的人末日所要经历肉身的复活是完全不一样的。前者是殉道者在末日来临之前所要得到的奖赏，因为他们持守信仰至死，而恶人虽要在末日复活，但是让他们活过来的目的是那些要让他们面对并进入永远的刑罚和死亡。所以受苦等于得胜，和世界上的得胜者将要面对神的审判，在这里就形成了强有力的对照，也正是《启示录》一再向我们重现的思路。
- 所以约翰在20章4到5节所看见的乃是作为殉道者的教会，在基督第一次来和第二次来之间属灵的复活，并与基督一同作王一千年的异象。这些殉道者之所以能复活并作王，乃是因为他们持守信仰，拒绝世界并与基督同死。他们也必会与基督同活，所以这正是羔羊受苦之路。在现阶段就带来的向神而活的果效也显示了他们尽管在人看来是受苦，是受屈辱，但是实际上他们是与羔羊一同坐在宝座上，这正是新约一贯的教导，也正是我们需要特别来持守的真理。
- 所以在新约中，不管是保罗还是约翰，与基督联合等于有份于第一次的复活，是进入信仰的第一步。而这件事的含义不但明显在与基督同活做王的事上，也是永生的得着和不在第二次死的权下这样的真理之上。
- 最后我们来看这样的教导对我们有什么样的意义呢？答案其实很明显，耶稣在叫拉撒路复活的事件中，马大原来的复活观念，只有末日的观念，她说在末日的时候，人都要复活，但是主耶稣的回应却是“复活在我，生命也在我。信我的人虽然死了，也必复活。”“在人类历史的平面上，这一宣告的意义并不只是局限在耶稣叫拉撒路从死里复活的事件中，而是也指向耶稣基督的话，凡活着信主的人必永远不死。换句话说，耶稣所关心的不是肉身从死里复活，乃是灵性的复活，因为只有这个复活才具有永恒意义。而这永恒意义现在就能经历到！这是耶稣给刚刚经历丧失亲人的马大的真实安慰！”
- 而在《启示录》中，这也正是约翰给困苦逼迫中的信徒的安慰。他借着这样的意象来告诉圣徒们，即使经历了迫害致死的酷刑，他们尽管受苦受辱，但实际上在神的眼中，他们是与基督同享王权，并拥有侍奉上帝和侍奉基督的祭司的特权。
- 我们想一下，这对于在豆米田，在罗马帝国手下因着受苦而呻吟的基督徒来说，是何等巨大的安慰。对今天的我们难道不是安慰吗？
- “天父，我们谢谢你让我们读到这宝座就在我们中间。我们哪怕为主受苦至死，也仍是与主一同作王！谢谢你！祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”